
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 24.02.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus "Alte Ziegelei", 

Dorfstraße 2a, 

Anwesend waren: 

 

 
Ortsbürgermeister Burkhard Schröter  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Lutz Pallgen  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Roland Engel  
 
 
Verwaltung 
Frau J. Engel    FB-Leiterin Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

11.11.2014 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, schloss der Ortsbürgermeister diesen Ta-

gesordnungspunkt.   
 

  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2015 

Vorlage: COS-BV-127/2015 
 Der Ortschaftsrat ging die einzelnen Kostenstellen durch und befürwortete die 

Haushaltsansätze. Zur Nutzung des DGH wird jetzt Frau Reina Schreiber noch 
einmal beauftragt, eine Nutzungsstatistik für letztes Jahr anzufertigen, um Reser-
ven bei der Einnahmeerzielung auszuloten.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
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 6. Satzung zur Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Ge-
wässer II. Ordnung in der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften - 
Heilungssatzung 
Vorlage: COS-BV-131/2015 

 Der OBM erläuterte die Notwendigkeit, der Beschlussvorlage, da etl. Klagen an-
hängig sind. Grundsätzlich ist er gegen die Umlage der Kosten aus dem Unter-
haltungsverband auf die Grundstückseigentümer, da 1. der Unterhaltungsverband 
keine Konkurrenz hat und 2. auf vielen Grundstücken (gerade Waldgrundstücke) 
überhaupt keine Leistungen für die Umlage erbracht werden.  
Frau Engel machte noch einmal darauf aufmerksam, dass es sich bei diesen Hei-
lungssatzungen nur um eine Formalie zur Zahlungsfälligkeit handelt.  
Der OBM lies über die Heilungssatzung abstimmen:  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 2 1 1 

 

 
 7. 1. Satzung zur Änderung der Satzung zur Erhebung von Umlagen für die 

Unterhaltung öffentlicher Gewässer II. Ordnung in der Stadt Coswig (An-
halt) und deren Ortschaften - Heilungssatzung 
Vorlage: COS-BV-131/2015/1 

 Ohne weitere Diskussion wurde der Tagesordnungspunkt abgehandelt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 2 1 1 

 

 
 8. 2. Satzung zur Änderung der Satzung zur Erhebung von Umlagen für die 

Unterhaltung öffentlicher Gewässer II. Ordnung in der Stadt Coswig (An-
halt) und deren Ortschaften - Heilungssatzung 
Vorlage: COS-BV-131/2015/2 

 Ohne weitere Diskussion wurde der Tagesordnungspunkt abgehandelt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 2 1 1 

 

 
 9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR L. Pallgen informierte über die Leaderveranstaltung am 20. Februar. Die Ort-

schaften sind jetzt aufgefordert, etwaige Projekte einzureichen. Für Zieko sah der 
Ortschaftsrat vorerst keinen Handlungsbedarf, außer die Ergänzung der Radwe-
ge in Richtung Coswig (Anhalt).  
Frau Engel informierte, dass in der Projektliste der Stadt als Projektidee der 
Radweg zwischen Coswig (Anhalt) und Köselitz (Ferienpark) enthalten ist und 
dieser Radweg praktischer Weise über Zieko und Buko laufen sollte, da hier 
schon teilweise Wege vorhanden sind.  
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Der Ortsbürgermeister informierte, dass auf der Tagesordnung des Stadtrates 
weiterhin die Änderung der Hauptsatzung und die Satzungen zu den Kinderein-
richtungen der Stadt stehen.  
 
Folgende Termine wurden besprochen. 
Freitag, den 27.2.2015 Arbeitseinsatz auf dem Friedhof 
Donnerstag, den 30.4.2015 Einweihung Kriegerdenkmal auf dem Ziekoer Fried-
hof 
Samstag, den 7.3.2015 Bratwurstessen 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, been-
dete der Ortsbürgermeister diese Sitzung.  

  
 
Coswig (Anhalt), den 25.2.2015 
 
 
 
 
   B. Schröter       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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